



# 侵华日军第七三一部队军医名簿 原始档案首次公布

本报讯（胡明红 记者 梁可心）9月18日，记者从侵华日军第七三一部队罪证陈列馆获悉，该馆与日本学者松野诚也在日本国立公文书馆发现了《将校名簿 现役将官》和《将校名簿 现役军医》，其内容详细记录了1944年后的日军陆军将校所属、异动、复员等记录。

据侵华日军第七三一部队罪证陈列馆相关负责人介绍，记录涵盖了从中将到少尉等职务，是研究侵华日军第七三一部队及日本细菌战问题的核心档案。同时，首次发现了南京1644部队将校名簿，这是以往研究中不曾发现的新内容。

通过对这两份档案梳理研究，可以全面了解二战末期日军军医将校的总体情况与任职经历。对于全面系统研究石井四郎、北野政次在内的侵华日军第七三一部队将校工作调动与流转经历具有重要史料价值，是深化侵华日军第七三一部队总体规模、职级军阶、人员构成等问题研究的核心资料，是全方位认知日本生物战、侵华日军第七三一部队罪行的关键证据。

同时，在这两份档案中明确记载了侵华日军第七三一部队同其他卫生部队的人员流转情况，这是侵华日军第七三一部队军医协同犯罪问题的又一次重要发现。这些核心档案首次公布，对还原历史真相、推进学术研究具有重要意义。



## 今日白天仍有雨 夜间最低气温7℃

本报讯（记者 陈悦）哈尔滨市气象台预计，18日夜间至19日白天冰城仍有雨，降水量10毫米到15毫米，小到中雨量级，降水同时风力较大，平均风力3到5级，阵风7到8级。

气温方面，随着降水的到来，气温走低。19日白天主城区最高气温降至20℃，夜间最低气温仅个位数，在7℃左右。20日主城区转晴，但冷空气还未消散，午后最高气温降至16℃。

今天	明天	后天
白天多云有阵雨， 西北风3-4级，20℃ 夜间多云，西北风 3-4级，7℃	白天晴，西北风2-3 级，16℃ 夜间晴，西南风3-4 级，6℃	白天晴，西南风3-4 级，21℃ 夜间多云有阵雨， 偏西风3-4级，10℃

体彩 ■排列3 第23251期 736 ■排列5 第23251期 73636  
 ■超级大乐透 第23108期 05 06 17 30 32+02 08

福彩 ■七乐彩 第23108期 01 06 07 08 09 12 20+29 ■22选5 第23251期 02 05 07 10 22  
 ■P62 第23251期 253968+1 ■3D 第23251期 503 ■36选7 第23108期 05 12 15 16 25 26 36+11

## 建设银行黑龙江省分行：征信普照小微 惠及百业千行

本报讯 2023年是《征信业管理条例》颁布实施十周年。建设银行黑龙江省分行聚焦小微企业融资难题，持续以平台建设为“针”、以普惠小微客户需求为“线”，充分发挥征信工作“穿针引线”的三个“助力”作用，普及征信知识，回应公众关切，提升社会信用意识，进一步营造良好信用氛围。

### 科技助力 实现全流程“无感”一站式征信

建设银行黑龙江省分行依托平台建设，实现小微企业贷前准入和贷后审查环节在线调取征信报告。运用“移动互联网+科技+金融”模式，秉承“数字、平台、生态、赋能”的理念，面向小微企业推出“建行惠懂你”一站式移动金融服务平台，实现小微企业信用贷款全线上办理，客户在线签订授权书，系统自动调取征信报告进行贷前准入审查，极大缩短贷前等待时长，材料齐备情况下可实现当天放款，为征信良好的小微企业发放“通行证”。授信完成后，每月进行贷后审查，线上签订授权书后，系统自动实现征

信报告调阅和审查，征信良好的客户全流程“无感”，有效简化贷后审查流程。截至今年8月末，建设银行黑龙江省分行线上贷前准入和贷后审查环节等累计查询小微企业征信29.4万余次，服务小微企业6.5万余户。

### 宣传助力 “驻守阵地”与“走出去”相结合

建设银行黑龙江省分行营业部依托网点“劳动者港湾”公众教育区展示相关宣传资料、电子宣传海报，发放宣传折页，提供咨询服务，向小微企业主宣传征信查询基础知识，提醒小微企业主谨防“征信洗白”“征信铲单”等骗局，切实维护小微企业主征信权益及财产安全。建设银行哈尔滨平房支行普惠金融中心组织辖内机构联合当地政府部门、园区、企业开展形式多样的专题宣传活动，参与的小微企业多达50余家，在区域内构建起“用征信、助融资、促发展”的良好信用环境。建设银行齐齐哈尔分行多次开展征信服务小微企业宣传活动，普及征信知识，介绍普惠信贷产品，讲解征信对个人、企业



建设银行哈尔滨开发区支行客户经理向到店客户普及征信知识

的重要性，引导有需求的企业主下载“建行惠懂你”APP，营造出“征信赋能 普惠小微”的良好氛围。

### 渠道助力 用有温度的征信助企纾困

新冠肺炎疫情期间，建设银行黑龙江省分行

10余品种争奇斗艳  
超长花期引人“打卡”

## 冰城秋季有了“看荷”好去处

本报讯（记者 王铁军）金秋九月，哈尔滨天意渐凉，每年到这个时候正是欣赏菊花的时节。今年不同了，以往只在盛夏才能看到的荷花，如今在兆麟公园内仍然处于盛花期，各色各样的荷花竞相绽放，从初夏到深秋，超长版花期的“荷花花海”令市民和游客流连忘返，成为了新晋“打卡胜地”。

“真是完全出乎意料，在冰城哈尔滨已是天气较凉的9月中下旬，还能看到成片盛开的荷花！”18日，市民张女士和家人来到兆麟公园，被园内荷花池的美景所深深吸引，赶紧拿出手机和家人一起留下美照。采访中，记者了解到，兆麟公园内的荷花已经盛开时间长达百余日，最早的荷花绽放时间是6月初，虽然有的品种花开花落，但一茬接一茬没断过。临近9月末，园内的荷花仍竞相绽放，有的还含苞待放，实属罕见。

据兆麟公园副主任罗维肖介绍，以前公园只有盆栽荷



花，今年是第一次大量引进种植的荷花，建起了青草塘荷花池，占地面积约800余平方米，目前栽植荷花1000余株。这些特色荷花花期如此之长，是因为品种特别，目前园内共有玉蝶、仙女散花、单瓣批针红、新批针红、子夜、云雾仙子、金苹果、剑舞等10个品种。这些新品种荷花是4月中旬左右引进，6月初的时候有的品种就开始开花，预计有的品种能持续绽放到10月份。

东北林业大学生命科学院植物教研室副教授郑宝江告诉记者，兆麟公园内荷花是人工培育的新品种，具有耐寒性，适应北方气候和环境，而且分早花和晚花，品种多样性，花期特别长。兆麟公园杨华供片

（宋思蒙 秦蕙颜）